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1. Painotetun kombinatorisen perheen A = (A,wy4) “multipotenssi” M(A) =
(C, we) méadritelladin seuraavasti. Multipotenssiperheen perusjoukon C' muodos-
tavat kaikki A:sta valitut “multijoukot” {a]', ... ,oz{f}, missd kukin «; € A ja
yldindeksi j; merkitsee alkion «; kertalukua multijoukossaan. Perheen C' olioiden
painofunktio méaritellaan:

wC({Of{l, cee ﬂizk ) = j1walay) + -+ + jrwaloy).

Osoita, ettd tama konstruktio on tgf-kelpoinen, ja ettd sitd vastaava tgf-

operaattori on

() = expla(2) + 5a(z%) + 3a(=*) + ).

(Ohje: Huomaa, ettd M(A)= [Taea{a}*.)

2. Sovella kombinatoristen konstruktioiden tekniikkaa (“operaattorimenetelmid”)
seuraavien tavallisten generoivien funktioiden muodostamiseen:

(a) Annetun m-alkioisen perusjoukon n-alkioisten osajoukkojen méiri potens-
sikonstruktiota kdyttden. (Ohje: Mieti ensin, mikd on me-alkioisen joukon
muodostaman kombinatorisen perheen tgf. Montako oliota siithen kuuluu?
Mik& on niiden painojakauma?)

(b) Annetun m-alkioisen perusjoukon n-alkioisten “multiosajoukkojen” (toisteis-
ten n-valintojen) méaéra edellisen tehtdvin multipotenssikonstruktiota kiyt-
taen.

3. Tarkastellaan n identtisen pallon sijoitteluja £k toisistaan erottuvaan lokeroon,
so. luvun n jirjestettyja k-kompositioita n = ny + --- + ng. M&aritd n:n k-
kompositioiden tgf annetulla k, seki sellaisten k-kompositioiden lukumaérat, jois-
sa: (a) n; > i kaikillai = 1,..., k, (b) n ja kaikki n,:t ovat parillisia, (c) kaikki n;:t
ovat parittomia. (Vihje: Annetun k-komposition kukin komponentti n; voidaan
ajatella n;:n “pallon” tai “ykkosen” muodostamaksi jonoksi.)



